

上海产业青创赛、市经信系统青年职业技能竞赛联袂启动

打造青年岗位建功的比武大擂台

昨天，“2018上海市产业青年创新大赛”“2018年中国技能大赛——上海市经济和信息化系统职业技能竞赛”联袂启动。青年报记者采访获悉，“双赛”设置各有侧重，其中，上海产业青创赛主要面向全市相关产业领域的青年创新人才，注重鼓励青年创新，扶持优秀创新成果；职业技能竞赛则主要面向市经信系统青年高技能人才，注重打造“青年工匠”，为生产一线的职业青年搭建练兵比武的舞台。 青年报记者 刘春霞

【产业青创赛】

为产业青年提供“梦创舞台”

今年5月，上海发布《全力打响“上海制造”品牌加快迈向全球卓越制造基地三年行动计划》，要求推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，构筑“上海制造”发展新动能。其中，加快产业人才集聚，优化产业人才发展环境是一项重要保障措施。

在此背景下，2018上海市产业青年创新大赛以“青年创新·‘智’在未来”为主题，鼓励产业青年激发潜能，加强在人工智能、智能制造等重点产业发展领域的创新创造，发掘培育符合上海产业发展导向的创新项目和青年团队，为想创新、敢创新、能创新的产业青年提供“梦创舞台”，为打响“上海制造”品牌提供坚实的人才支撑。

本次大赛按三个领域分类进行比赛，分别为人工智能和城市运行：

聚焦在城市运行、社会治理等方面人工智能技术的应用创新；工业互联网和智能制造：聚焦生产制造过程中，工业互联网技术和智能制造技术的应用和创新；物联网和智慧城市建设：聚焦物联网、大数据等技术在智慧城市建设中的应用和创新。

8月中旬前，所有参赛者可通过大赛官方报名平台（网址：<http://tw.shjxdw.cn:10000/>）提交报名信息和项目资料。年龄在35周岁（含）以下（1983年7月1日及以后出生）个人均可报名，如果以团队参赛，团队负责人须在40周岁（含）以下（1978年7月1日及以后出生），核心团队人数须≤6人，35周岁（含）以下青年比例须≥50%。同时要求参赛项目须符合国家法律法规和国家产业政策，不得侵犯他人知识产权及其他权利。

获奖项目将享受一系列配套扶持

本次产业青创赛设金奖、银奖、优秀项目奖、优秀组织奖等奖项。获奖项目将享受一系列配套扶持计划及措施，包括优先推荐申报市中小企业产业升级配套项目，给予贷款贴息、无偿资助，享受创业辅导和创业培训，优先安排对接融资机构，优先推荐申报共青团荣誉等。

8月中旬—9月中旬，大赛将陆续进行资格审核、初赛评审、网络投票、决赛评审等环节。由政府、企业、高校、研究机构、投资机构、创业导师、创业服务机构等多方代表组成的大赛评审团将综合专家评委评分与网络投票分，评出最终奖项。大赛颁奖大会计

划于10月在杨浦区长阳创谷举行。

大赛同期还将举办“青年创新·‘智’在未来”学习分享会、世界人工智能大赛优秀成果观摩交流会及产业青年创新论坛等配套活动，为产业青年和相关领域专家提供交流展示的平台。

据介绍，自2016年第一届大赛举办以来，上海市产业青年创新大赛累计吸引310个创新项目报名参赛，涵盖人工智能、智能制造、工业设计、互联网及移动互联网、新材料等诸多行业领域，其中不乏填补国内空白，或显著提升生产效率，或具有可观经济效益的项目。

【职业技能竞赛】

分五个行业专场共设11个竞赛项目

为加快培养和选拔青年高技能人才，推动上海产业高技能人才队伍建设，“2018年中国技能大赛——上海市经济和信息化系统职业技能竞赛”也已启动，将一直持续至11月。

本次竞赛由中共上海市经济和信息化工作委员会、上海市经济和信息化委员会、上海市人力资源和社会保障局联合主办，将分为航天航空、研发制造、电力、石油化工、信息通讯等五个行业专场进行，共设无线电装接工、钳工、焊工（三级）、继电保护工、石化安全技术、加油站现场营销服务、加油站油品计量、信息安全防护（三级）、软件开发质量控制（专项

职业能力）、信息网络布线师、话务员等11个竞赛项目。

据悉，大赛的奖励措施较以往有较大拓展，既有大赛本身的获奖荣誉，也有“上海市技术能手”“上海市青年岗位能手”等市级荣誉直通车；既有技术水平的比拼，也有国家权威认证的职业资格晋升及“首席技师”的优先参评资格。

未来，主办方将把“双赛”打造成“与青年职业技能提升紧密结合的品牌大赛”，努力营造青年创新、技能成才的良好氛围，发挥引领青年创新、钻研技能的积极作用，使“双赛”成为青年岗位建功的比武大擂台、创新创造的孵化器、青春风采的展示台。

■年轻态

全国青少年宫系统暑期红色基因主题教育实践活动开幕



来自哈尔滨、南京、上海、南昌、广州的青少年们踏上红色征程追寻历史足迹。

青年报通讯员 章振恺 摄

青年报记者 周胜洁 通讯员 章振恺

本报讯 为了向青少年更好地宣传党的十九大精神，8月1日上午，由中国青少年宫协会主办，红色基因主题教育工作委员会联手哈尔滨青年宫、南京市青少年宫、上海市青少年活动中心、南昌市少年宫、广州市青年文化宫共同举办的“传承红色基因 学习革命历史”“牵手未来”——2018全国青少年宫系统青少年暑期红色基因主题教育实践活动的开幕仪式在上海市青少年活动中心青年广场正式拉开序幕。

此次活动上海市青少年活动中心联手哈尔滨、南京、南昌、广州四座城市共同开展。这四座城市在中国革命历史上，都有着自己独特的历史地位和意义，富含深厚的红色文化底蕴，以及他们独一无二的革命经历，

在我国红色革命历史上留下了浓墨重彩的一笔。旨在通过今年的活动深入挖掘全国各地的红色资源，联动共建，持续开展多样性的红色主题教育系列活动，让广大青少年在实践中学习到革命精神，教育鼓励年轻一代奋起直追、实现新时代新跨越。

在开营仪式上，红色基因主题教育工作委员会主任、上海市青少年活动中心党委书记、主任吴皓致辞欢迎五城青少年来到上海——党的初心之地传承红色基因、学习革命历史。同时为了纪念建军91周年，还邀请到了守护上海火车站地区的武警官兵们为同学们举行了升旗仪式。仪式过后，同学们便踏上红色征程寻访了中共二大会址纪念馆。随后前往哈尔滨开展为期6天的红色之旅活动，希望青少年们可以通过寻访、互动、学习，增强他们的爱国主义热情。

八一前夕老兵“回家”
30年后重逢共忆青春

青年报记者 钟雷 通讯员 陆振鑫 黄梁健

本报讯 青年官兵立志在军营，退伍老兵齐聚回故地。当年的热血男儿如今已五十多岁。“有生之年还能再回趟军营和战友们见面吗？”这成了退伍老兵共同的期盼。八一建军节前夕，曾在武警上海总队执勤第五支队（原武警上海总队七支队）服役的老兵们重回军营，离开部队30年后，他们用这样的方式纪念自己的青春岁月。

“离开部队已经整整30年，大家是否还有机会重返老部队团聚，回到老连队共度一次曾经的节日，回忆当年的点点滴滴。”前不久，一位老兵在微信群里的一句话激起众多老战友的共鸣。该支队的一百多名退伍老兵纷纷响应，从全国各地出发，乘火车、坐飞机、驾汽车，一起齐聚上海，回到曾经服役的老部队。

当年一个个青春年华的战友，现在都是五十岁以上的人了。有的容颜虽老，形象未改，第一眼依旧能叫出名

字。有的战友相互“绷”着脸对视，都在想着能抢先一步叫出对方的名字。还有更多的人都是从对方的语音、笑容和习惯性动作中辨认出战友的名字。

在参观连队训练场、荣誉室、图书室等场所时，老兵们边走边讲述自己当年训练、生活的场景，炊事班是老兵们必须关注的“热点区域”，当年的炊事班长更是直接抄起了大锅铲。“现在部队变化真是太大了，有空调、单人独立床，正规有序。”老兵们回到自己当年的班排宿舍，找到当年的铺位，许多往事涌上心头。

在与老兵交流中，面临即将退伍的战士张洋这样说道：“虽然马上就要退伍了，但回到地方后，我一定会发扬部队的优良传统，在哪里都要体现出军人的本色。”

“不知道该用什么语言来形容这次时隔30年后的战友重逢。记得刚入伍的时候，在营区种下的水杉，如今已经成为参天大树，真心希望我们的部队就像这棵树一样，建设发展越来越好！”1986年入伍老兵江军感慨道。